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A hazai mozik közönsége is 
láthatja ebben a hónapban 
a Magasságok és mélysé-
gek című, életrajzi ihletésű 
magyar filmet, amelynek 
hőse a Himalájában eltűnt 
hegymászó, Erőss Zsolt 
özvegye, Sterczer Hilda. A 
Csoma Sándor által rende-
zett alkotást számos erdélyi 
helyszínen vetítik.

 » K. J. 

Ú
jabb magyar fi lm érkezett 
a romániai mozikba: a hét-
végén Bukarestben mutat-

ták be premier előtti vetítésen a 
többnyire csak Erőss Zsolt-fi lm-
ként emlegetett Magasságok és 
mélységek című alkotást, ame-
lyet ebben a hónapban Kolozsvá-
ron, Marosvásárhelyen, valamint 
több hazai helyszínen is láthat a 
közönség. A forgalmazó Filmtett 
Egyesület közölte, visszajelzése-
ik alapján idén többnyire ezt az 
alkotást várta a legjobban az er-
délyi magyar közönség. „Az élet-
rajzi ihletésű, Csoma Sándor ren-
dezte fi kciós alkotás igazi hőse 
Erőss Zsolt özvegye, Sterczer 
Hilda, aki maga is megmászott 
két nyolcezres csúcsot – ahogy 
a fi lm is: már november végén 
több mint 16 000 nézője volt Ma-
gyarországon. A fi lm a gyász fel-

SZÁMOS HAZAI TELEPÜLÉSEN VETÍTIK EBBEN A HÓNAPBAN A MAGASSÁGOK ÉS MÉLYSÉGEK CÍMŰ ALKOTÁST

Erdélyi mozikba érkezik az „Erőss Zsolt-fi lm”

Sterczer Hilda, Erőss Zsolt. A gyergyóremetei Pál Emőke és a magyarországi Trill Zsolt a fi lmben

 » A fi lm a gyász 
feldolgozásának 
lehetőségeiről 
szól, Sterczer 
Hilda kálvári-
áját megrázó 
erővel alakítja a 
gyergyóremetei 
származású Pál 
Emőke.

dolgozásának lehetőségeiről szól, 
Sterczer Hilda kálváriáját megrázó 
erővel alakítja a gyergyóremetei 
származású Pál Emőke, akinek ez 
az első nagyjátékfi lmes szerepe” 
– olvasható az egyesület közlemé-
nyében. 2013 májusának végén egy 
ország fi gyeli aggódva a híreket, 
amikor a Mount Everest első ma-
gyar meghódítója, a csíki születésű 
Erőss Zsolt (Trill Zsolt) a társával 
együtt eltűnik a Himalájában. Bár 

mindenki más még reménykedik, 
felesége, Sterczer Hilda (Pál Emő-
ke) élő adásban jelenti be, hogy fe-
lesleges az újabb mentőexpedíciók 
szervezése. A következő hetekben 
a média szisztematikusan próbálja 
megtörni a nő keménységét. Első 
egész estés fi lmjében Csoma Sán-
dor, aki számos nemzetközi hírű 
kisfi lm rendezője, a megtörtént 
eseményeket Erőss Zsolt felesége 
szemszögéből ábrázolja. Az alkotás 

további szerepeiben Nagy Enikő, 
Horváth Lajos Ottó, Tankó Erika és 
Fehér Anna látható. A fényképezé-
sért Tóth Levente, a vágásért Már-
ton Dániel, a zenéért Balázs Ádám, 
a produceri feladatokért pedig 
Sümeghy Claudia és Topolánszky 
Tamás Yvan felelt. Az alkotás ma-
gyarországi forgalmazása során a 
Nemzeti Filmintézet első fi lmeket 
támogató Inkubátor Programjának 
harmadik legsikeresebb fi lmje lett. 
A Magasságok és mélységek című 
fi lm díszbemutatóját Kolozsváron 
december 16-án láthatják a nézők 
a Győzelem moziban, a rendez-
vény keretében közönségtalálko-
zót tartanak Pál Emőkével, Csoma 
Sándorral, Sümeghy Claudiával 
és Topolánszky Tamás Yvannal, 
majd vetítést és közönségtalálko-
zót Pál Emőkével 20 órától a Mű-
vész moziban – később rendszeres 
vetítések lesznek mindkét kincses 
városbeli moziban. Csíkszeredá-
ban 15-én tartják a díszbemutatót 
és közönségtalálkozót a Cinema 
Csíki Moziban. Sepsiszentgyörgyön 
a Művész moziban december 14-én 
tartják a díszbemutatót és a kö-
zönségtalálkozót az alkotókkal. Az 
Erőss Zsolt-fi lmet Gyergyóremetén, 
Marosvásárhelyen, Temesváron, 
Nagyváradon, Kézdivásárhelyen, 
Gyergyószentmiklóson, Resicabá-
nyán, Karánsebesen, Petrozsény-
ben, Nagyszebenben és Székely-
udvarhelyen is vetítik. Részletek 
a Filmtett Egyesület honlapján ta-
lálhatóak. 
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 » FÜLÖP-SZÉKELY BOTOND

KultON – Technológia a kultúrá-
ban címmel szervez workshopot, 

illetve ötletbörzét az IT Plus klaszter 
Székelyudvarhelyen. A több részre 
bontott eseménysorozat első ese-
ménye csütörtökön kezdődik a Har-
gita Business Centerben (HBC), ahol 
a kultúra területén tevékenykedő 

szakemberek találkozhatnak infor-
matikusokkal és programozókkal. 
„A KultON lényege, hogy a kultúra 
terén dolgozókat összekapcsoljuk a 
digitalizáció világával, megteremt-
sük a kapcsolatot az informatiku-
sokkal és programozókkal, hiszen 
ez a két világ nincs annyira távol 
egymástól” – fejtette ki a sajtótá-
jékoztatón Simon Mária Tímea, a 

székelyudvarhelyi művelődési ház 
igazgatója. Mint mondta, olyan öt-
letversenyt valósítanak meg, amely 
kulturális projektekről szóló kiíráso-
kat fog eredményezni. Azt tervezik, 
hogy a rendezvénysorozat végén 
megvalósulhat például egy virtuá-
lis valóságon (VR) alapuló kiállítás 
vagy a kiterjesztett valóság (AR) bi-
zonyos elemei belekerülhetnek a ki-
állító térbe, színházi előadásba.

Digitális kaláka
A korábban említett célokhoz veze-
tő út első lépése a csütörtöki work-
shop lesz: részt vesznek a kulturá-
lis intézményvezetők, akiknek a te-
matikában érdekelt informatikusok 
tartanak előadást. Ezen bárki részt 
vehet, ám előzetes regisztrációra 
van szükség. A mostani rendezvény 
tulajdonképpen előkészület, amit 
jövő év elején egy negyvennyolc 
órás szoft verfejlesztői verseny fog 
követni – részletezte Simon Károly, 
az IT Plusz klaszter elnöke. A szak-
embercsapatok együtt fognak dol-
gozni, az előző évekhez hasonlóan 
szoft vereket állítanak elő. Termé-
szetesen közhasznú projektek pro-
totípusairól van szó. „A következő 
digitális kaláka, tehát egy olyan 
hackathon lesz, amely kimondot-
tan kulturális projekteket céloz” – 
mondta Simon Károly. Szakács-Paál 
István, a HBC menedzsere külön 

üdvözölte, és támogatja a digitális 
kaláka megszervezését, illetve azt, 
hogy a kultúrát választották téma-
körként. „Számtalan olyan kihívás 
és feladat van, amellyel szembesül-
hetnek a kulturális intézmények, 
akárcsak mi, akik több projektben 
is partnerként dolgozunk közösen. 
Bízom benne, hogy a mostani work-
shop, illetve ötletverseny végén mi 
is megoldást tudunk találni több 
közös problémára” – fogalmazott.

A mesterséges intelligencia 
„alkotásai”
Derzsi László, az IT Plusz klaszter 
igazgatója kifejtette, csütörtökön 
délután öt órától a művelődési ház 
előtti téren szeretnék megnyitni a 
Ki festette? MI festette? című sza-
badtéri kiállítást, ahol mesterséges 
intelligencia által generált festmé-
nyeket mutatnak be. A Romániában 
elsőnek számító csíkszeredai tárlat 
után ez lesz a második ilyen jellegű 
kiállítás az országban. A korábban 
bemutatottak mellett új alkotáso-
kat is meg lehet tekinteni, amelyek 
Maszelka János stílusában készül-
tek. Ezt követően a mesterséges 
intelligenciáról tartanak előadáso-
kat. Másnap bejelentkezés szerint 
rendhagyó informatikaórákat tar-
tanak középiskolás osztályoknak, 
ahol szintén az említett témakörben 
lesznek bemutatók.

Udvarhelyi rendezvénysorozat technológia és kultúra összefonódásáról 
 » Udvarhelyen 

szeretnék meg-
nyitni a szabad-
téri kiállítást, 
ahol mestersé-
ges intelligencia 
által generált 
festményeket 
mutatnak be.

Szakács-Paál István, Simon Mária Tímea, Simon Károly és Derzsi László a sajtótájékoztatón


